



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ

У Кабінеті  
Міністрів



Тариф на електроенергію  
для населення залишається  
незмінним

▶ СТОР. 3

Точка зору

Щоб створити  
умови  
для розвитку  
будівельної  
галузі

▶ СТОР. 4



Актуально

Демобілізовані працівники  
ДП «Ліси України»  
об'єднані та захищені

▶ СТОР. 7

№ 22 (8301)

ЧЕТВЕР, 1 ЛЮТОГО 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Президент подякував  
Фінляндії за потужну  
підтримку

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Фінляндії Саулі Ніністю. Про це глава держави повідомив у соцмережі X. Володимир Зеленський зазначив, що під час розмови він подякував Саулі Ніністю за його особистий внесок у підтримку України. «Це і два десятки оборонних пакетів, і потужний голос Фінляндії за євроатлантичну інтеграцію України та за консолідацію міжнародної підтримки, зокрема серед країн Глобального Півдня. Вірю в плідну співпрацю з наступним Президентом Фінляндії», — наголосив глава держави. Також, за його словами, сторони обговорили ситуацію на полі бою, поточні безпекові виклики та підготовку до Глобального саміту миру у Швейцарії.

Саміт, від якого залежить  
майбутнє Європи

Сьогодні, 1 лютого, в Брюсселі відбудеться спеціальне засідання Європейської ради, під час якого лідери країн ЄС прийматимуть багаторічний бюджет Європейського Союзу на 2024–2027 роки, який включає створення Українського фонду в обсязі 50 мільярдів євро на наступні чотири роки.

▶ СТОР. 5

Я ВАМ ПИШУ

Збережіть  
парламентську газету

На рівненському Поліссі популярна парламентська газета «Голос України». Ми і багато наших земляків передплачуємо її, хоча через тарифи «Укрпошти» (ніхто на неї не може знайти управи) ціни зросли. Нам дуже важливо не лише читати з неї інформацію, а й передавати через неї думки народу з приводу тих чи інших питань, дії законів, що їх ухвалює Верховна Рада.

Та й через близьке сусідство з білоруссю нам важливо бути поінформованими про події в державі, що «Голос України» робить дуже професійно. Тож нас, хто багато років передплачує цю газету, насторожили чутки про те, що з улюбленого, цікавого і потрібного видання «Голос України» можуть перетворити на якийсь бюлетень, який насправді ніхто не читатиме і не передплачуватиме (це робиться навмисно?). Тому ми закликаємо Верховну Раду зберегти це видання, підтримати його у війну. Не економте на інформації.

Коллективний лист  
за 14 підписами.

Сарненський район Рівненщини.

## Книгарню «Герої» відкрили у Вінниці батьки на спомин про полеглого на війні сина



Скріншот відео ТРК Вінниччина.

У книгарні можна придбати книжку та самостійно поставити екслібрис — печатку з логотипом книжкового магазину, на якій зображені персонажі улюблених книжок Миколи Рачка.

Випускник Києво-Могилянської академії філолог Микола Рачок прагнув створити книгарню.

Після його загибелі мрію сина втілили батьки. Про відкриття книгарні написала на сторінці у Фейсбуці подруга полеглого воїна Ірина Шеремета. «У Вінниці з'явилось дуже особливе місце, — йдеться у дописі. — Місце сили, пам'яті, тепла і затишку. Так можна сказати про книгарню Миколи Рачка «Герої». Коля мій близький друг, філолог і воїн, який загинув у бою під Покровськом у липні 2022 року».

Пані Ірина розповіла, що Микола вивчав літературу, дуже любив читати, як виявилось, ще й писав вірші та мріяв про книгарню. Його родина втілила цю мрію.

«Кожен куточок тут — це дуже про нього, — читаємо далі у дописі. — Ви відчуєте це, якщо побуваєте тут, це правда. Це місце з історією. З історією про хлопчика Колю, який дуже любив життя з усіма його можливостями і радіщами... Це місце пробуджує бажання ще більше читати книги».

▶ СТОР. 7



Фото Суспільне Вінниця.

Перші відвідувачі книгарні Олександра і Данило Василенки, переселенці з Донеччини.

ФРОНТ

Окупанти штурмують Авдіївку  
в лоб, як колись Бахмут

У ніч на 31 січня противник атакував Україну 20 ударними БпЛА типу «Shahed-136/131» з напрямків приморсько-ахтарськ, курськ (рф), Чауда (Крим), а також трьома балістичними ракетами «Іскандер-М» з Криму та воронезької області (рф). Силами та засобами Повітряних сил у взаємодії з ППО сил оборони України знищено 14 ворожих дронів у межах Миколаївської, Запорізької, Дніпропетровської, Кіровоградської та Харківської областей, повідомили ПС ЗСУ.

російська армія протягом останніх тижнів продовжує наступальні дії, але їхні успіхи стратегічно незначні. Натомість ЗСУ зосереджуються на активній обороні. Військові оглядачі кажуть: через відсутність належної допомоги від наших партнерів українські захисники вже кілька місяців вимушені економити боеприпаси, а росіяни отримали вогневу перевагу, яку намагаються реалізувати по всій лінії зіткнення.

▶ СТОР. 8

ПОДІЯ

24 родини переселенців  
незабаром відсвяткують новосілля у Ковелі

Для них за грантові кошти в межах програми «Підтримка ЄС для нагальних потреб розміщення ВПО в Україні» облаштували 24 квартири. Програму фінансує Інвестиційна платформа сусідства Європейського Союзу (NIP). Важливий нюанс: квартири будуть комунальними і не підлягатимуть приватизації, зате надаватимуться абсолютно безоплатно.

У затишних однокімнатних квартирах вже все готово для новоселів: кухні з побутовою технікою, санвузли з усім необхідним начинням, кімнати обставлені диванами, кріслами та шафами. У дворі, де завершується благоустрій, сучасний дитячий майданчик, місця для паркування автомобілів, сушки для білизни.

Це не єдина обнова у Ковелі, яка чекає на людей, які через війну змушені були покинути власні оселі. У місті залізничників на вулиці Володимира Кияна за гроші міжнародного донора збудують п'ятиповерховий будинок на 64 квартири. Загалом у черзі на отримання житла зареєструвалися 95 заявників із числа ВПО, передає наш власкор Микола ЯКИМЕНКО.

КОРОТКО

■ На Полтавщині сертифіковано 40 виробників органічної продукції. За останні три роки їхня кількість збільшилася на 25 відсотків, повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.

■ Торік на Закарпатті сплачено понад 617 млн грн військового збору. Це на 26,2 млн грн більше за суму «патріотичного податку» у 2022 році. Зокрема, у грудні закарпатці сплатили на армію майже 68,2 млн грн, інформує наш власкор Василь НИТКА.

■ Цьогоріч на підтримку ЗСУ та будівництво фортифікаційних споруд громади Запорізької області виділять не менш як 10 відсотків своїх бюджетів, дізнався наш власкор Роман ВОЛОДИМИРОВ.

■ Сталевий 102-й окремій бригаді Сил тероборони ЗСУ «Івано-Франківщина» виповнилося шість років. Звання «Сталева» закріпилося за підрозділом імені полковника Дмитра Вітовського за неабияку мужність та відданість інтересам держави, розповідає наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkraine>; <http://t.me/GolosUkraine>

## Підтримка України — це один із основних моментів для безпеки та довготривалого миру у світі

У другий день роботи Міжпарламентської ради Україна—НАТО (UNIC) у Брюсселі українська делегація на чолі з Першим заступником Голови Верховної Ради України Александром Корнієнком провела в штаб-квартирі Альянсу низку важливих робочих зустрічей щодо поглиблення та посилення співпраці.

Зокрема, українські парламентарії зустрілися з керівницею відділу політики, планування та партнерств директорату стратегій Департаменту оборонних інвестицій Зої Уайт, помічницею Генерального секретаря НАТО з питань публічної дипломатії Марією-Догою Безансено, Офіцером Управління стратегічних комунікацій Штабу Верховного головнокомандувача об'єднаних збройних сил НАТО в Європі Девідом Макдонелом, представником відділу кібер та гібридних загроз Кааном Сахіном та спеціальною представницею Генерального секретаря НАТО з питань жінок, миру та безпеки Іреною Фелін.

Як повідомив Перший заступник Голови Верховної Ради України Александр Корнієнко, співрозмовники обговорили важливі для нашої держави питання, зокрема, пришвидшення процесу вступу України до Альянсу, оборонну допомогу, обо-



Галина Михайлюк, Александр Корнієнко, Єгор Чернів.

ронно-технічне співробітництво та спільні зусилля щодо стримування подальшої агресії росії.

«Акцентували з нашого боку на необхідності підтримки України, адже це один із основних моментів для безпеки та довготривалого миру у світі. Вдячні за рішучу підтримку НАТО суверенітету та територіальної цілісності нашої держави!» — резю-

мував за результатами зустрічі Александр Корнієнко.

До складу української делегації входять народні депутати України: голова Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу Іванна Климпуш-Цинцадзе, голова Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Александр Мережка, го-

лова Комітету з питань молоді і спорту Андрій Кожем'якін, заступник голови Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки, голова української делегації у ПА НАТО Єгор Чернів, заступниця голови Комітету з питань правоохоронної діяльності Галина Михайлюк, член Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу Петро По-

рошенко, член Комітету з питань антикорупційної політики Олександр Жмеренський та член Комітету з питань освіти, науки та інновацій Роман Гришук.

### ДОВІДКОВО

Україна є одним із найбільш раних і найближчих партнерів ПА НАТО. Незалежно від активної участі України у діяльності ПА НАТО, Міжпарламентська рада Україна—НАТО забезпечує спеціалізований формат для діалогу між законодавцями держав—членів ПА НАТО (UNIC) та Верховної Ради України.

UNIC створено у 1998 році для забезпечення більшої прозорості виконання Хартії Україна—НАТО та для демонстрації інтересів Парламенту й залучення до співпраці між НАТО та Україною. Сьогодні це більш широкий формат, у межах якого депутати ПА НАТО та народні депутати України, голови профільних комітетів на чолі з Першим заступником Голови Верховної Ради України можуть обговорювати з колегами з делегацій у ПА НАТО та штаб-квартирою НАТО питання, що стосуються взаємного інтересу України та НАТО.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото: rada.gov.ua

## Нові підходи до мобілізації та військового обліку: що пропонується?

### ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

У Верховній Раді зареєстровано урядовий законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та військового обліку» (№ 10449).

Цей документ, зокрема, передбачає уточнення питань військового обліку призовників, військовозобов'язаних та резервістів, посилення соціального захисту військовослужбовців під час отримання медичної допомоги та після звільнення з полону, уточнення обов'язків органів місцевого самоврядування, місцевих державних адміністрацій, військово-цивільних адміністрацій, військових адміністрацій, підприємств, установ і організацій до активної участі у заходах проведення мобілізації, зокрема, до оповіщення та забезпечення прибуття громадян, які залучаються до виконання обов'язку щодо мобілізації, до збірних пунктів та військових частин;

Зaproпоновані у законопроекті № 10449 норми, зокрема, передбачають:

► зміну призовного віку з 27 до 25 років;

► надання можливості військовослужбовцям, яких звільнено з полону, відпочити та пройти відновлення шляхом надання їм додаткової відпустки із збереженням грошового забезпечення тривалістю 90 календарних днів;

► скасування строкової служби; ► запровадження для громадян України базової загальновійськової підготовки до 3 місяців при закладах вищої освіти всіх форм власності з 2025 року;

► залучення органів місцевого самоврядування, місцевих державних адміністрацій, військово-цивільних та військових адміністрацій, підприємств, установ і організацій до активної участі у заходах проведення мобілізації, зокрема, до оповіщення та забезпечення прибуття громадян, які залучаються до виконання обов'язку щодо мобілізації, до збірних пунктів та військових частин;

► уточнення обов'язків громадян України щодо мобілізаційної підготовки та мобілізації, зокрема, щодо встановлення обов'язку проходити медичний огляд, постановки на військовий облік за місцем

перебування у разі переїзду під час проведення мобілізації, реєструвати електронний кабінет призовника, військовозобов'язаного, резервіста, обов'язкової явки до територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки і військових частин після оголошення мобілізації, наявності при собі військово-облікового документа разом з документом, що посвідчує особу, які пред'являються за вимогою згідно із законом;

► встановлення, що призову на військову службу під час мобілізації, на особливий період не підлягають здобувачі професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, які навчаються за денною або дуальною формами здобуття освіти та здобувають рівень освіти, що є вищим за раніше здобутий без урахування спеціальності (фаху), інтерни та докторанти, а також педагогічні працівники закладів фахової передвищої освіти;

► підставою для ухвалення Ставкою Верховного Головнокомандувача рішення про звільнення військовослужбовців є їхня безперервна служба протягом 36 місяців під час дії воєнного стану;

► уточнення порядку бронювання для військовозобов'язаних, які працюють в органах державної влади, інших державних органах, зокрема, на посадах державної служби категорії «А» — усі військовозобов'язані, а для державної служби категорії «Б», «В» — до 50% кількості військовозобов'язаних;

► виключення з переліку висновків військово-лікарських комісій висновку про обмежену придатність до військової служби;

► встановлення процедури винесення судових рішень та їх примусового виконання щодо громадян, які ухиляються від мобілізації;

► якщо особа протягом 10 днів з дня вручення повістки не з'явилася до ТЦК, її може бути обмежено у праві керування транспортним засобом, а також накладено арешт на кошти та інші цінності у банках та інших депозитарних установах;

► надання права засудженим особам, які звільнені від відбування покарання з випробуванням, за бажанням бути призваними на військову службу за призовом під час мобілізації;

► надання повноважень Національній поліції України щодо участі у заходах мобілізації;

► звільнення від служби для осіб з усіма групами інвалідності. Водночас передбачається переогляд громадян України чоловічої статі віком від 25 до 55 років, яким після 24 лютого 2024 року встановлено інвалідність II та III груп (крім тих, кому інвалідність II та III груп встановлено за наслідками захворювань, поранень (травм, контузій, каліцтв), одержаних під час захисту Вітчизни, а також відсутності кінцівки внаслідок її ампутації), до кінця 2024 року на непридатність до військової служби на підставі затвердженого урядом переліку хвороб, станів та фізичних вад;

► звільнення від призову на військову службу жінок та чоловіків, на утриманні яких перебувають троє і більше дітей віком до 18 років за винятком тих, які мають заборгованість зі сплати аліментів.

На думку Міністерства оборони, ухвалення цього законопроекту дасть змогу покращити процес комплектування особовим складом Збройних Сил України та інших військових формувань під час проведення мобілізації.

Сергій КОВАЛЕНКО.

## Клітини загиблих захисників дозволять використовувати для народження дітей

У Верховній Раді зареєстрували законопроект № 10448 про збереження генофонду українського народу, який дозволить використовувати для народження дітей клітини загиблих військових. Цей документ повинен розв'язати законодавчу колізію, яка передбачала, що з березня кріолітики мали утилізувати біологічні матеріали загиблих захисників.

Ситуацію, яка викликала бурхливе обговорення в суспільстві, пояснив один з авторів законопроекту № 10448, голова Комітету з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування Михайло Радущкий: «У листопаді минулого року парламент ухвалив закон № 3496-IX, який дозволяє військовим, які на фронті втратили репродуктивну функцію, коштом держави зберігати біоматеріал у кріобанках та народжувати дітей. Але в ньому не було врегульоване питання постмортальної репро-

дукції — тобто народження дитини після загибелі військового.

Навесні наш комітет вносив на розгляд парламенту законопроект № 6475-д про допоміжні репродуктивні технології. Він передбачав можливість використовувати біоматеріали після загибелі власника — за наявності нотаріально звіреного розпорядження. Але Верховна Рада відхилила цей законопроект. Тож ми розробили новий, де прописали чіткий та детальний алгоритм цієї процедури», — наголосив Михайло Радущкий. Голова комітету також розповів, як ця система працюватиме.

«Перше — захисник чи захисниця, чий репродуктивні клітини зберігаються у кріобанках, має заповнити розпорядження. Його форму після ухвалення закону затвердить уряд. Уніфікований підхід дозволить уникнути різномумачень такого документа.

Друге — визнання батьківства та поширення пільг на таких дітей. Вносимо зміни у статтю 281 Цивільного кодексу та статтю 123 Сімейного кодексу. Додаємо, що захисник може розпорядитися репродуктивними клітинами, написавши розпорядження на випадок смерті, а також застосувати допоміжні репродуктивні технології. Ця особа визнається батьком або матір'ю народженої у такий спосіб дитини.

Третє — у разі загибелі захисника чи захисниці репродуктивні клітини коштом держави зберігаються протягом трьох років. Подальше зберігання може бути продовжене коштом іншої особи», — зазначив Михайло Радущкий.

### Що цьому передувало

Закон № 3496-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення права

військовослужбовців та інших осіб на біологічне батьківство (материнство)» набере чинності 23 березня 2024 року.

У ньому зазначено, що «в разі загибелі чи визнання померлою особи, репродуктивні клітини якої зберігаються, їхнє зберігання припиняється із подальшою утилізацією. Ця норма викликала великий суспільний розголос. З'явилася низка публікацій та висловлювань про те, що жінок позбавляють можливості мати дітей від свого чоловіка.

Михайло Радущкий пояснив, що цей закон стосується виключно військовослужбовців, які внаслідок травми втратили можливість мати дітей, а не загиблих воїнів. Помертне використання біологічних матеріалів не було унормоване.

«Задля розв'язання цієї колізії Верховна Рада ухвалить зміни до Цивільного кодексу, які врахову-

### ЦИТАТА

«Кожен, чий репродуктивні клітини зберігаються відповідно до законодавства, має отримати право розпорядитися ними в разі своєї смерті».

З пояснювальної записки до проекту закону № 10448.

ватимуть інтереси сімей загиблих воїнів. Ми забезпечимо прийняття всіх необхідних законодавчих норм, щоб пам'ять про загиблих Героїв жила в їхніх дітях», — зазначив Михайло Радущкий.

У Міністерстві охорони здоров'я запевнили, що кріобанки не будуть утилізувати заморожений біологічний матеріал українських військових, які загинули на фронті.

Ірина БУЛАНЕНКО.

## Рік надій на краще, але й підготовки до гіршого

У звіті Всесвітнього економічного форуму визначено п'ять глобальних ризиків на 2024 рік.

«Загроза світовій стабільності — це росія», — наголошує народна депутатка від фракції «Суга народу», заступниця голови Комітету Верховної Ради з питань антикорупційної політики Олена Мошенець (на знімку), аналізуючи результати цього звіту.

«Згідно з опитуванням Всесвітнього економічного форуму, ескалація міждержавних збройних конфліктів, атаки на критичну інфраструктуру та ядерна катастрофа визначені основними глобальними ризиками», — зазначила вона у Фейсбуці.

У звіті також йдеться про те, що 2024 рік стане роком найбільшої кількості виборів у світі. Понад чотири мільярди людей у 76 країнах (половина світового населення) визначатимуть майбутнє на національному, регіональному та місцевому рівнях. Водночас наголошується на тому, що кількість кібератак та кіберзлочинців зростає. Прогнозується збільшення DDoS-атак та фішингових атак у 2024-му на тлі нестабільної геополітичної ситуації.

Згідно із прогнозом Світового банку, через геополітичну напруженість глобальне зростання сповільниться із 2,6 відсотка в 2023-му до 2,4 відсотка в 2024-му, зазначає Олена Мошенець.



Вона також зауважує, що у звіті мова йде і про те, що 2023-й був найтеплішим роком за всю історію. «Зміни клімату тривають. Світ повинен серйозно врахувати можливі наслідки для врожайності, водних ресурсів та загрози поширення хвороб», — акцентує народна депутатка. Утім, зазначає вона, провідні аналітики світу не лише попереджають про загрози, а й надають рекомендації щодо їхнього подолання.

Саме тому політик наголошує, що «2024-й — рік надій на краще, але й підготовки до гіршого».

Звіт про глобальні ризики готується за сприяння та схвалення Всесвітнього економічного форуму. Утім, він не обов'язково відображає погляди всіх його членів, партнерів чи інших зацікавлених сторін. У документі досліджується глобальний ландшафт найсерйозніших передбачуваних ризиків

для економіки та суспільства на найближчі два та десять років.

В останньому, 19-му, звіті про ризики на найближчі два роки вперше визначальною стала загроза, яку несуть у собі фейки та дезінформація.

«Очікується, що протягом наступних двох років майже три мільярди людей візьмуть участь у виборах у багатьох країнах, включаючи Бангладеш, Індію, Індонезію, Мексику, Пакистан, Сполучене Королівство та Сполучені Штати, — йдеться в документі. — Широке використання дезінформації та інструментів для її поширення може підірвати легітимність новообраних урядів. Заворушення можуть варіюватися від жорстоких протестів і злочинів на ґрунті ненависті до громадянського протистояння та тероризму».

На другому місці в переліку загроз — екстремальні погодні явища. Далі, відповідно, поляризація суспільства, кібербезпека, міждержавний збройний конфлікт, відсутність економічних можливостей, інфляція, вимушена міграція, економічний спад та забруднення.

Версія ризиків, які загрожуватимуть людству впродовж найближчого десятиліття, станом на сьогодні має такий вигляд: екстремальні погодні явища, критична зміна земних систем, втрата біорізноманіття та колапс екосистеми, дефіцит природних ресурсів, фейки та

дезінформація, несприятливі наслідки технологій штучного інтелекту, вимушена міграція, кібербезпека, поляризація суспільства, забруднення.

Увесь звіт, доповнений графіками, коментарями та роз'ясненнями, займає 123 сторінки. В одному з його додатків є інформація про п'ятірку найбільших ризиків за версіями різних країн. Ось які вони для України: міждержавний збройний конфлікт; вимушена міграція; використання біологічної, хімічної або ядерної зброї; державний борг; інфляція. Зазначимо, що ці позиції різні для кожної країни.

«Майбутнє — невизначене, — наголошується у передмові до звіту. — Протягом наступного десятиліття можна уявити безліч різних варіантів майбутнього. Хоча це створює невизначеність у короткостроковій перспективі, це також дає місце для надії».

Експерти зауважують: поряд із глобальними ризиками та визначальними змінами, що відбуваються, є унікальні можливості для відновлення довіри, оптимізму та стійкості в наших установах і суспільствах. Вони також висловлюють сподівання на те, що звіт стане життєво важливим закликом до відкритого та конструктивного діалогу між лідерами урядів, бізнесу та громадянського суспільства, щоб мінімізувати глобальні ризики та використовувати довгострокові можливості та рішення.

Надія СМІЯН.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

### У НОМЕР

#### На Рівненщині селищами стануть 16 колишніх смт

Набрав чинності Закон України «Про порядок вирішення окремих питань адміністративно-територіального устрою України».

Як повідомив начальник Рівненської ОВА Олександр Коваль, відтепер селищами стануть 16 колишніх смт: Володимирець (9315 осіб), Квасилів (8075), Млинів (8036), Клевань (7570), Зарічне (7336), Рокитне (6521), Гоша (5260), Клесів (4566), Степань (4062), Оржів (3853), Рафалівка (3434), Мізоч (3329), Смига (2560), Демидівка (2440), Томашгород (2406), Соснове (1925).

«Населені пункти області, які було раніше віднесено до категорії міст, незалежно від кількості їх населення, й надалі залишаться містами, а ті, які мали статус селищ міського типу, будуть селищами», — зазначив очільник області.

Тетяна ПАНАСЮК.

Рівненська область.

#### Не потрібно їхати до колишнього райцентру

У селищі Білики однієї громади працівники Центру надання адміністративних послуг почали прийом громадян в окремому оновленому приміщенні (на знімку).



Згаданий ЦНАП залишається структурним підрозділом виконавчого комітету тамтешньої селищної ради, однак його переселення дає змогу істотно покращити якість обслуговування, створити додаткові зручності та комфортні умови для відвідувачів і персоналу.

Не менш важливо й те, що тут є термінал для сплати за ту чи інші послуги, перелік яких розширюватимуть. Хоча вже й сьогодні для реєстрації актів цивільного стану чи своїх прав на нерухомість, вирішення багатьох соціальних, земельних та інших питань мешканцям селища та довколишніх сіл не треба їхати до колишнього райцентру або Полтави. Особливо важливо є така підтримка для ветеранів війни та членів їхніх родин.

Була своя символіка і в тому, що першими гостями, які привітали працівників ЦНАПу із входинами у нове приміщення, стали керівники обласного центру зайнятості та його філії в колишньому Кобеляцькому районі Катерина Клавдієва і Наталія Хейлик. Вони приїхали в громаду, щоб розповісти їй мешканцям про сприяння репрезентованої ними служби в започаткуванні або розвитку власної справи.

Цим вони водночас засвідчили, що повпреді державних служб та установ стають ближчими до сільської глибинки. І саме місцеві ЦНАПи покликані відіграти в цьому провідну роль.

Василь НЕЇЖМАК.

Полтавська область.

Фото зі сторінки Білицької громади у Фейсбуці.

## Тариф на електроенергію для населення залишається незмінним

### У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

«Попри постійні атаки, які продовжуються й цієї зими, ракетами та шахедами на об'єкти української енергетики, особливо на сході України, в наших домівках є світло, і це насамперед заслуга наших енергетиків», — на цьому під час засідання уряду наголосив Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, зауваживши, що порівняно з минулим роком, коли країна жила в умовах постійних обмежень та відключень, цьогоріч уже другий місяць зими маємо стабільну ситуацію в енергетиці.

Щоденна робота енергетиків справді заслуговує великої вдячності, адже після того, як 50 відсотків енергосистеми було вражено ворожими ракетами та дронами, вони провели масштабні ремонтні та додали енергетиці 2,2 ГВт потужності. А з урахуванням збільшення до 1,7 ГВт наших можливостей імпортувати електроенергію завдяки повній синхронізації з європейською мережею ENTSO-E та підтримки з боку наших партнерів коштами та обладнанням, наша енергосистема стала більш стійкою та менш уразливою до атак ворога.

За словами глави уряду, Україна лише за минулий рік отримала вантажі із 35 країн. До Фонду підтримки енергетики України зібрано наявних та анонсованих внесків на понад 400 мільйонів євро. Нещодавно USAID передало «Укренерго» два високотехнологічні автотрансформатори, які вже працюють та підсилюють нашу енергетичну стійкість, а загалом має надійти 16 таких транс-

форматорів. Ще один спільний із USAID проєкт — це облаштування газотурбінних установок для децентралізації енергосистеми. Одна з них уже успішно працює на Хмельниччині, а загалом планується закупити 91 установку для 32 міст.

Водночас основою нашої енергетики залишатиметься атомна генерація. «Маємо амбітні проєкти її розвитку спільно з американською компанією Westinghouse. Мова йде про будівництво двох енергоблоків на Хмельницькій АЕС за новітніми технологіями. Проєкт довгостроковий, але вкрай необхідний для енергонезалежності нашої держави», — зазначив Д. Шмигаль, ще раз запевнивши, що цієї зими уряд не планує змінювати тариф на електроенергію для населення, тож він залишається на рівні 2,64 гривні за кВт/годину.

Коментуючи підписання Президентом Володимиром Зеленським указів про створення Всеукраїнської економічної платформи та

Ради з питань підприємництва, прем'єр зазначив, що ці комунікаційні майданчики мають посилити взаємодію держави та підприємців, зняти непорозуміння та покращити бізнес-клімат. «Наш уряд так само працює в цьому напрямку», — запевнив він, нагадавши, що до парламенту вже подано законопроєкт про перезавантаження Бюро економічної безпеки України, а також триває робота з іще кількома ініціативами, які стосуються розв'язання проблеми необроблених обшуків у підприємств, виїмки документів та арештів майна.

Також Д. Шмигаль нагадав, що в держбюджеті-2024 передбачено понад 40 мільярдів гривень на програми допомоги бізнесу та стимулювання економіки. «Від початку повномасштабної війни ми суттєво модернізували програму «5-7-9 %» та переорієнтували її на середній і малий бізнес. За цією програмою вже видали підприємцям понад 45 тисяч доступних кредитів на суму 182,6 мільярда гривень. Також використовуємо інструмент державних гарантій на портфельній основі, і минулого року завдяки цьому видали 13,6 тисячі кредитів на майже 45 мільярдів гривень», — підкреслив прем'єр, додавши, що ще одним напрямом підтримки біз-

несу є грантова програма «Робота».

Через цей інструмент держава вже інвестувала в розвиток бізнесу понад 6,5 мільярда гривень, з яких майже половина припадає на мікрогранти для започаткування та на розвиток власної справи. Наразі ці мікрогранти отримали 13,5 тисячі підприємців, які планують створити до 25 тисяч нових робочих місць.

Крім того, в межах програми «Робота» майже 3,3 мільярда гривень грантових коштів спрямовано переробним підприємствам, що сприятиме збільшенню частки доданої вартості в українській продукції та зміні структури експорту.

Кабмін ухвалив рішення про надання Міністерству оборони та іншим безпековим відомствам спрощеного доступу до деяких державних реєстрів та можливості електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів, що дасть змогу оперативно встановлювати членів родини, яким належить грошове забезпечення військовослужбовців, захоплених у полон або зниклих безвісти.

Ці зміни також стосуються встановлення повного кола членів сім'ї загиблих, яким належить одноразова грошова допомога в розмірі 15 мільйонів гривень.

«Наша чітка позиція: родичі загиблих, зник-

лих безвісти або полонених воїнів не мають витрачати час та зусилля на доведення очевидних для них речей. Якщо у державі є така інформація — це відбуватиметься автоматично після відповідної перевірки громадян. Взаємодія з державними реєстрами створює саме таку систему. Це значно спростить і прискорить процес виплат родинам», — зазначила заступниця міністра оборони Наталія Калмикова.

Уряд підтримує та подасть до парламенту законопроєкт про внесення змін до Закону «Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів» (щодо підстав притягнення до дисциплінарної відповідальності працівників Національного агентства). Згідно з цим документом, карати працівників агентства пропонується в разі умисного або внаслідок недбалості порушення встановленого порядку визначення управителя активом, порушення встановленого порядку перевірки ефективності управління арештованими активами, nereагування або порушення встановленого порядку реагування на отриману інформацію та/або встановлені факти неналежного управління активами чи спроб відчуження активів управителем.

Головою Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів уряд призначив Сергія Ткачука.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

## Децентралізація управління у столиці — це питання безпеки та наших європейських перспектив

У парламенті створюють тимчасову спеціальну комісію з питань функціонування Києва під час воєнного стану. Про це на спільному брифінгу в Укрінформі повідомили народні депутати Віталій Безгін, Ганна Бондар, Роман Гришук, Олександр Аліксійчук та Вячеслав Рубльов.

Київ є і залишається економічним та політичним центром нашої держави, а під час війни ще й є головною ціллю ворога. Але той стан, в якому нині перебуває критична інфраструктура столиці, викликає занепокоєння. І це при тому, що місто має велетенські бюджети, зауважили депутати.

«Потрібен новий поштовх для того, щоб врятувати ситуацію і місто продовжувало функціонувати. Тому хочу повідомити, що ми з колегами ініціюємо створення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради з питань функціонування Києва під час дії воєнного стану. Ми намагатимемось разом з експертами, представниками всього політичного середовища максимально аналізувати всі проблеми. Не просто шукати відповідальних, а пропонувати рішення. Якщо таке рішення не спроможна сформулювати київська влада, то ми запрошуємо її зробити це на майданчику парламенту. Звісно, що ці речі стосуватимуться не лише держуправління, а й критичної інфраструктури, містобудування, планування», — зазначив голова підкомітету з питань адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Віталій Безгін, додавши, що вже розіслано листи представникам усіх парламентських фракцій та груп із проханням надати своїх делегатів і членів у ТСК.

«Протягом п'яти днів кандидатури на членство у комісії мають бути надані, а після того постанова буде зареєстрована в парламенті. Сподіваємось, що протягом найближчих пленарних засідань цю постанову буде

проголосовано у сесійній залі», — зауважив політик.

У свою чергу голова підкомітету з питань містобудування, благоустрою та земельних відносин у межах території забудови Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Ганна Бондар порушила питання відсутності в столиці планувальної документації.

«Може здаватися, що під час війни не варто говорити про планування. Але насправді ще в 1943 році, коли тривала Друга світова війна, в Києві проводився архітектурний конкурс на відбудову Хрещатика, участь у якому взяли представники всіх радянських республік. І коли закінчилася війна та прийшов час відбудовувати, планувальне та проектне рішення було готове», — наголосила депутат, додавши, що і нині деякі українські міста демонструють успішні приклади розробки програм з відбудови та генеральних планів міста із залученням у тому числі міжнародних експертів.

«Нині у нас відкриті двері для будь-яких консультацій, для будь-якої міжнародної допомоги. Але в Києві з планувальною документацією величезна проблема. Наприклад, Генеральний план затверджено 2000 року, проте він не працює, бо дуже сильно розбалансований роздачею земельних ділянок з 2006-го. Відповідно, всі детальні плани територій не відповідають чинному Генплану», — сказала депутатка, зауваживши, що така розбалансована ситуація призведе до ще більш хаотичної забудови столиці, коли прийдуть гроші на відбудову.

«Тож мені здається, що нині міська влада має докласти надзусилля для того, щоб максимально ретельно обговорити з мешканцями міста ті рішення, які є в проектах планувальної документації. Щоб після війни подальша розбудова міста була більш гармонійною і не відрізнялась такою хаотичною забудовою, як сьогодні», — констатувала Ганна Бондар.



Голова підкомітету з питань освіти впродовж життя та позашкільної освіти і адаптації законодавства України до положень права ЄС Комітету з питань освіти, науки та інновацій Роман Гришук, долучившись до розмови з Брюсселя, де перебував у складі парламентської делегації, зокрема, торкнувся питання інклюзії. За словами депутата, столиця не є дружньою для уражених внаслідок війни людей, які втратили свої кінцівки.

«Ми повинні перейти від підходу, який озвучив один із депутатів Київради, що «місто живе своїм життям», до принципу «місто живе своїм життям завдяки життю наших захисників». Не може такого бути, що столиця країни поза війною. Йдеться не лише про виділення якогось відсотка від бюджету на закупівлю дронів та підтримку армії. А насамперед про те, чи є місто надійним тилом для наших воїнів. Замість того, щоб перекладати бруківку, столиця мала би знижувати бордюри. Замість спорудження розв'язок мали би будувати наземні пере-

ходи для того, щоб місто було доступне для маломобільних груп населення», — наголосив він.

Ще один представник самоврядного комітету — голова підкомітету з питань співробітництва територіальних громад та регіонів Олександр Аліксійчук акцентував увагу на тому, що столиця мала б демонструвати приклад іншим регіонам. «Київ має величезний бюджет, але за останні чотири роки ми не бачимо змін. Інвестиції мають залучатися не тому, що це столиця, а тому, що тут створено умови для приходу інвестиційних програм, проектів, які будуть вмонтовані в структуру міста, як території і будуть давати зростання економіки. Тоді всі регіони на прикладі столиці бачитимуть, куди їм рухатись, як працювати і що найкращого можна взяти з цього прикладу», — сказав він.

Окрім того, голова підкомітету з питань регіональної політики та місцевих бюджетів Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядуван-

ня, регіонального розвитку та містобудування Вячеслав Рубльов підкреслив, що одна з важливих речей, на якій має зосередитись столиця, — утворення реабілітаційних центрів і центрів протезування для військових.

«Київський бюджет міг би собі дозволити такий досить потужний інструмент, який може працювати. Тому я звернуся до міського голови Віталія Кличка з приводу того, щоб влада Києва на базі медичних закладів починала працювати в цьому напрямі. Це одне з ключових на сьогодні питань, адже в столиці ми бачимо дуже багато військово-службовців, які справді потребують саме цього», — заявив парламентарій.

У свою чергу директор Інституту розвитку територій Юрій Ганушак зазначив, що децентралізація — це питання безпеки держави та наших європейських перспектив. Він наголосив на якнайшвидшому ухваленні закону про столицю.

Олена РОМАШКІНА.  
Скріншот відео.

## Щоб створити умови для розвитку будівельної галузі

Вдосконалення механізмів фінансування житла та розвитку будівельної галузі під час воєнного стану не тільки допоможуть пожевити економіку, а й є нагальною потребою для українців, особливо переміщених осіб. На цьому наголосив голова Комітету Верховної Ради з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев під час круглого столу «Вдосконалення фінансово-кредитних механізмів забезпечення будівництва житла з метою розвитку будівельної галузі та створення умов для відбудови України».

Народний депутат у своєму телеграм-каналі навів таку сумну статистику: на кінець квітня 2023 року у 2,5 млн українських громадян було зруйновано або пошкоджено житло внаслідок повномасштабного вторгнення росії. Станом на червень 2023-го загальна кількість зруйнованих або пошкоджених об'єктів житлового фонду становила майже 167,2 тис. будівель.

У цьому контексті він відзначив успішність програм «Відновлення та «Оселя». «Вже є угоди із купівлі житла за допомогою житлових сертифікатів», — наголосив він, додавши, що завдяки держпрограмі «Оселя ринок іпотeki повернувся на довоєнний рівень.

«Загалом може констатувати, що на сьогодні програма є ус-

пішною: ставки привабливі — 3% і 7%. Умови участі в іпотекі трансформувались, аби стати масовим продуктом, програма постійно розширюється (за позичальниками, типами об'єктів нерухомості), інтегрується з іншими державними програмами (зовсім скоро буде об'єднана із «Відновленням»), подача заявки через Дію є простою і прозорою. Допоки триває війна, державні програми «5-7-9%» та «Оселя залишатимуться основними драйверами відновлення кредитування», — переконаний Данило Гетманцев.

У свою чергу голова Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк, торкнувшись проблеми недобудованого житла, зазначила: «Ця проблема, на жаль, не нова для України. Лише на прикладі столиці маємо купу показових кейсів: спочатку сумнозвісні будинки Войцеховського, потім «Укрбуд», «Аркада», тепер «Київміськбуд». Це десятки тисяч українських родин, які досі не отримали ключів від своєї домівки». Тож наголосила на тому, що потрібно шукати шляхи вирішення цих викликів по всій країні, а також зміцнювати законодавство в будівельній сфері, щоб унеможливити повторення таких ситуацій.

За словами політика, щоб вирішити це питання, планується відновити процес інвентаризації довгобудів, призупинений через російське вторгнення. Це, за словами Олени Шуляк, допоможе максимально чітко окреслити масштаби проблеми станом на сьогодні та сприятиме пошуку оптимальних шляхів її розв'язання.

«Важливим кроком у вирішенні питання захисту прав інвесторів став наш закон про реєстрацію спеціального майнового права, який у народі називають законом про захист інвесторів, що набрав чинності в жовтні минулого року. Відтепер усі забудовники мають реєстру-

вати спеціальні майнові права на свої об'єкти у Держреєстрі речових прав на нерухоме майно (ДРРП), а для цього повинні зареєструвати кожну квартиру як складову частину будинку у створеній нами Єдиній державній електронній системі в сфері будівництва (ЄДЕССБ)», — наголосила голова комітету.

Ця система, за її словами, не пропустить реєстрацію, якщо забудовник попередньо не отримав права на виконання будівельних робіт.

«Для отримання права на виконання будівельних робіт в ЄДЕССБ обов'язково мають бути технічні умови, містобудівні

умови та обмеження, затверджені на проектною документацією на будівництво та експертний звіт. Фактично, така багатоетапна цифровізована перевірка — додаткова гарантія для інвестора, що об'єкт будується відповідно до чинного законодавства», — сказала депутат, додавши водночас, що для успішного вирішення питання з довгобудів вкрай важлива також готовність місцевої влади долучатись до пошуку оптимальних шляхів вирішення кожного конкретного кейсу.

У цьому контексті Олена Шуляк нагадала про нещодавно ухвалений у першому читанні законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень виконавчих органів сільських, селищних, міських рад у галузі будівництва» (№ 10202), який дає виконавчим органам місцевого самоврядування повноцінне право на замовлення ремонту чи комплексного відновлення об'єктів соціальної та виробничої інфраструктури, а також житлових будинків.

«Допомогти з пошуком інструментів розв'язання проблем довгобудів можуть також публічні консультації та залучення експертного середовища для напрацювання відповідних рішень», — констатувала депутат, пообіцявши їй надалі працювати у цьому напрямі.

Вл. інф.

### ЦИФРА

**97,6% іпотечних кредитів за сумою видано п'ятьма державними банками: Ощадбанком, Приватбанком, Укргазбанком, Укрексімбанком, Sense Bank. Лідером з видачі залишається Ощадбанк, на частку якого припадає 44,3% обсягу іпотечного портфеля з початку дії програми. Загалом у програмі задіяно сім банків-партнерів.**

**62,4% іпотечних кредитів за кількістю видано військовослужбовцям та працівникам силових відомств (ЗСУ, Нацполіція, Нацгвардія, ДСНС, СБУ, прикордонники тощо), 19% — медикам і педагогам.**

**50,6% іпотечних кредитів за сумою видано у Києві та Київській області.**

**70,8% всіх іпотечних договорів за кількістю укладено на придбання нерухомості на вторинному ринку.**

## Саміт, від якого залежить майбутнє Європи

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Глави держав та урядів зв'язать також на пропозиції щодо змін у роботі Європейського фонду миру, який, зокрема, буде використовуватися не лише для компенсацій поставок зброї й обладнання в Україну, а й для стимулювання європейської оборонної промисловості.

Напередодні саміту канцлер Німеччини Олаф Шольц, прем'єри Данії Метте Фредеріксен, Чехії Петр Фіала, Естонії Кая Каллас та Нідерландів Марк Рутте написали спільного листа, в якому закликали до колективних зусиль для довгострокової підтримки України. Як повідомляє «Європейська правда», лист опублікувало видання Financial Times.

«Ми закликаємо друзів і партнерів України підтвердити свою прихильність стійкій довгостроковій військовій підтримці України як спільній європейській відповідальності. Це рішення має ухвалити кожна країна. Тільки тоді Україна зможе досягти успіху в захисті від російської агресії», — йдеться в їхньому зверненні.

Лідери п'яти країн наполягають, що ЄС та його держави-члени повинні відновити свої зусилля та посилити військову

підтримку. За їхніми словами, цей тягар настільки великий, що всі держави повинні зробити все можливе, щоб підтримати Україну — це має залишатися колективним зусиллям.

«На початку минулого року ЄС узяв на себе амбітну мету поставити Україні один мільйон артилерійських снарядів до кінця березня 2024 року. Сувора правда: ми не досягли цієї мети», — йдеться в листі.

У своєму зверненні лідери наголосили, що потрібно «негайно» передати Києву боеприпаси та системи озброєння, зокрема гаубиці, танки, безпілотні літальні апарати та засоби протиповітряної оборони, оскільки нові замовлення, які розміщують сьогодні, потраплять на поле бою лише наступного року.

З цією метою вони наполягають на пошуку шляхів прискорення доставки обіцяних артилерійських снарядів в Україну за допомогою наявних запасів або спільної закупівлі боеприпасів через європейські оборонні підприємства, що вимагає розширення промислових потужностей за допомогою рамок за закупівельних контрактів та стійких інвестицій з боку держав — членів ЄС.

«Країни-партнери також можуть відігравати важливу роль, і ми запрошуємо їх приєднатися до наших колективних зусиль... Вирішальне значення має наша здатність продовжувати підтримувати і зміцнювати оборону України як взимку, так і в довгостроковій перспективі. Це питання нашої спільної європейської безпеки, а для хоробрих жінок і чоловіків українських Збройних Сил — питання життя і смерті», — йдеться в листі.

Лідери п'яти країн зазначили, що росія ні на кого не чекає, тому потрібно діяти зараз. «Якщо Україна програє, довгострокові наслідки та витрати будуть набагато вищими для всіх нас. Ми, європейці, несемо особливу відповідальність. Тому ми повинні діяти. Від цього залежить майбутнє Європи», — закликали вони.

Водночас напередодні саміту президент Франції Емманюель Макрон заявив, що Європа має бути готова підтримувати Україну «скільки необхідно» для створення ситуації, коли Україна змогла б вести з Москвою перемовини про мир, який буде сталим і з повагою до міжнародного права.

У промові під час візиту до Швеції президент Франції наголосив, що сценарій явної пе-

ремоги росії у війні абсолютно неприйнятний для Європи й у перспективі коштуватиме надто дорого, тому європейські столиці мають бути готові підтримувати Україну незалежно від того, якими будуть подальші дії США.

«Нам потрібно підготуватися до того, щоб підтримувати Україну цього року і в наступні роки. Що б для цього не було потрібно, скільки б це не коштувало», — наголосив Емманюель Макрон.

Він зазначив, що це має бути підтримка у вигляді зброї, боеприпасів, допомоги з підготовкою українських військових та «усього, що Україна потребуватиме, щоб протистояти російській агресії й прийти до ситуації, коли вона зможе вести переговори про сталий мир, мир, рішення щодо якого буде приймати Україна, мир з повагою до міжнародного правопорядку».

Нагадаємо: питання про виділення Україні 50 мільярдів євро розглядатиметься під час цього саміту через те, що в грудні виділення цих коштів заблокував прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан. Прем'єр Польщі Дональд Туск напередодні висловив упевненість, що ЄС знайде спосіб допомогти Україні — з Угорщиною чи без неї.

Підготувала  
Маргарита СОКОЛОВСЬКА.

## ЗА ПОРЕБРИКОМ

### Настав «чорний день»

За два роки війни з Україною РФ витратила половину грошей з фонду національного добробуту — це так званий головний ресурс «на чорний день», і він настав значно раніше, ніж очікував путінський режим.

За інформацією міністерства фінансів РФ, за підсумками 2023-го з фонду національного добробуту витрачено майже чотири трильйони рублів, залишилося лише п'ять трильйонів.

Систему резервних фондів було створено на випадок, коли ціни на російську сировину — нафту та газ — впадуть, тоді скуплену валюту витратять на соціальні виплати, щоб населення не відчувало кризи.

Експерти «Медузи» дійшли висновку, якщо нинішні темпи витраток збережуться, ліквідну частину резервного фонду буде вичерпано вже в 2025-му. Рекордну частину витрат принесла війна. Статті «національна оборона» та «національна безпека» зросли на 60% порівняно з 2021-м.

Витрати бюджету перевищили встановлену законом норму на три трильйони рублів і досягли 32 трильйонів. Влада змушена була протягом 2023 року розміщувати облигації федеральної позики і взяти у борг 2,5 трильйона рублів і вигадувати нові податки. Але цього виявилось замало.

Із фонду «чорного дня» мінфін у грудні продав пів мільярда євро, 115 мільярдів юанів та 232 тонни золота, а отримані 2,3 трильйона рублів спрямував на покриття дефіциту бюджету.

Телеграм-канал ММІ прогнозує: якщо в країні повториться криза 2020-го чи 2022-го, то залишків фонду національного добробуту — це накопичення у валюті й золоті — не вистачить для покриття витрат.

Аналітики інвестиційної компанії «Ренесанс Капітал» вважають, що витрати фонду «чорного дня» будуть вищими за прогнозовані. Владі доведеться докапіталізувати низку підприємств, що потрапили під санкції.

Прогнозують подальше скорочення ліквідної частини фонду й аналітики «Райффайзенбанку». Уже цього року центробанк РФ для зміцнення рубля почав додатково продавати валюту з фонду національного добробуту. За рік продажі становитимуть приблизно трильйон рублів.

У будь-якому разі за все доведеться розплачуватися пересічним громадянам, вважає російський економіст Євген Коган. З 1 січня 2024-го розширюється перелік дитячих товарів, які оподатковуються ПДВ за ставкою 10%. Доведеться сплачувати ПДВ під час продажу житла. Доходи фізичних осіб, які працюють віддалено, будуть оподатковуватися за ставкою 13—15%. Якщо справи підуть не за планом мінфіну, дефіцит бюджету продовжить зростати, то уряд піде шляхом збільшення податків для бізнесу.

«Крім податку на надприбуток, який дав бюджету 305 мільярдів рублів, було запроваджено експортне мито. Під нововведення потрапили овочі та фрукти, алкогольна, хімічна, текстильна продукція та дорогі метали. Найближчим часом може бути підвищення ПДВ на вугілля. Податкові органи мають збільшити збирання податків у 2024-му на 17% порівняно з 2023-м», — такою побачив ситуацію в країні економіст Євген Коган. Він вважає, що доходи від продажу нафти і газу скорочуватимуться, а витрати залишатимуться високими і виникають передумови для зростання бюджетного дефіциту.

Богдан КУШНІР.

## ФОТОФАКТ

**Президент Латвії Едгарс Рінкевичс зустрівся в Ризі з групою українських дітей. «Навіть у найстрашніших кошмарах важко уявити, через що пройшли ці українські діти, викрадені росією в Україні. Багато з них також пережили окупацію Маріуполя. У Латвії вони вже усміхаються і троху пустують. І це добре, це правильно, так і має бути!» — написав він на своїй сторінці у Фейсбуці.**

Фото зі сторінки Едгарса Рінкевичса у Фейсбуці.



## Населення потребує психосоціальної підтримки

У Женеві під час 154-ї сесії Виконавчої ради Всесвітньої організації охорони здоров'я розглянули доповідь генерального директора ВООЗ щодо імплементації резолюції організації стосовно надзвичайної ситуації у сфері охорони здоров'я України через повномасштабне вторгнення росії.

«Ми часто чуємо, що здоров'я не повинно бути частиною політичного порядку денного. Або що ВООЗ не є майданчиком для політичних дискусій. Однак війна росії проти України триває, і ми змушені продовжувати привертати увагу до цієї жорстокої війни та ще раз нагадувати всім про її вплив на глобальне здоров'я», — заявив глава української делегації, перший заступник міністра охорони здоров'я України Сергій Дубров, повідомляє Урядовий портал.

Глава української делегації привернув увагу до руйнівних наслідків три-

ваючих російських атак для сфери охорони здоров'я. Сектор охорони здоров'я України є одним із найбільш постраждалих. На сьогодні, за повідомленнями ВООЗ, лише на медичні заклади було зафіксовано понад 1498 випадків, у результаті яких загинули 112 осіб і 225 отримали поранення.

Також Сергій Дубров відзначив критичний вплив російської агресії на психічне здоров'я громадян України, привернувши увагу до того, що більшість населення України потребує психосоціальної підтримки.

## Болгарія отримає шанс повернути деяке російське майно у власність держави

Депутати парламенту Болгарії Івайло Мірчев і Надежда Йорданова, які представляють проєвропейську коаліцію партій «Продовжуємо зміни» і «Демократична Болгарія», розробили законопроект про замороження у країні всіх російських активів.

Він також передбачає повернення санаторно-оздоровчого комплексу «Камчія», що на Чорному морі, котрий колись у якийсь спосіб потрапив у власність РФ, яка й досі користується ним, у власність Болгарської держави. Крім цього, законопроект дозволить заморозити російську власність усіх підсанкційних осіб з країни-агресорки.

Електронний сайт www.dnevnik.bg газети «Дневник» повідомляє, що документ, який буде винесено на обговорення парламенту, називається «Закон про міжнародні обмежувальні заходи». Його розробники зазначили, що очікують підтримки своєї законодавчої ініціативи від усієї парламентської фракції коаліції партій «Продовжуємо зміни» і «Демократична Болгарія». Аналітики припускають, що проти неї виступатимуть Болгарська соціалістична партія і «Відродження», які вже відкрито захищають російські інтереси. Але зауважують, що цей законопроект ре-

гулює також умови участі Болгарії в ухваленні міжнародних обмежувальних заходів, порядок їх застосування на території країни, а також порядок подання пропозицій стосовно включення до санкційного списку суб'єктів, щодо яких застосовуються обмежувальні заходи. Він також передбачає поширення міжнародних обмежувальних заходів, які ухвалені резолюціями Ради Безпеки ООН, правовими актами Європейського Союзу чи прийнятими в межах Організації з безпеки і співробітництва в Європі та іншими міжнародними організаціями, які обов'язкові до виконання для Республіки Болгарія на підставі міжнародних угод, до яких вона приєдналася.

«Наша законодавча гілка влади навіть дуже запізнилася з огляду на війну, яку росія продовжує вести в Україні. Міжнародні санкції проти агресора діють з 2014 року, а нові приймаються у відповідь на нескінчену російську агресію. Зрозуміло, для того, щоб Болгарія виконувала свої зобов'язання стосовно цих міжнародних обмежувальних заходів, необхідно було ухвалити окремий закон», — пояснив Івайло Мірчев.

Олександр БЛИК.

## Наш посол у Китаї вручив вірчі грамоти Сі Цзіньпіну

Днями в Домі народних зборів у Пекіні посол України в КНР Павло Рябікін вручив вірчі грамоти голові КНР Сі Цзіньпіну (на знімку). Про це повідомляється на сайті посольства України в КНР. В урочистому заході взяли участь загалом 42 новопризначені послы іноземних держав. У своїй промові

перед очільниками дипустанов голова КНР висловив сподівання, що послы отримають усебічне і глибоке уявлення про Китай, а також послужать справі зміцнення зв'язків співробітництва і побудови мостів контактів для двосторонніх відносин.

Фото з сайту china.mfa.gov.ua



Заступниця держсекретаря США Вікторія Нуланд учора прибула з візитом до Києва

За особисту мужність та самовіддане служіння українському народу 22-річний лейтенант Вадим ТИМОЩУК отримав відзнаку «Хрест бойових заслуг» із рук Президента. Родом він із села Довжок Кам'янець-Подільського району на Хмельниччині. У свої 22 офіцер обіймає посаду командира інженерно-саперної роти 118-ї окремої механізованої бригади. Вадим Тимошук встиг стати обличчям бригади і прикладом того, як потрібно служити своїй Батьківщині! *Про героя розповіла наш власкор Ірина Козак*

## З багатодітних громад їдуть народжувати за тридев'ять земель

На багатодітному Рівненському Поліссі закрили і збираються ще закрити пологові відділення. До речі, тут вважають, що фактично під приціл потрапили пологові відділення у прикордонних з білоруссю, обпалених чорнобильською бідою, багатодітних громадах.

### До лідерів не дослухалися

Війна забирає багато життів. Тому кожне народження в Україні мали б сприймати з великою радістю, бо то з'являються на світ маленькі українці.

Рівненське Полісся завжди було лідером з народжуваності в Україні. Тільки, скажімо, у прикордонній з білоруссю порівняно невеликій, з чотирьох сіл, Старосільській громаді 646 багатодітних сімей, а торік народилося 166 малюків. А в сусідній з нею теж прикордонній Березівській громаді — 322 немовлят.

Недавно вони народжувалися у селі Березове, але вже кілька років як пологове відділення тут закрили. Дехто казав, що в поліські чорнобильські села не мають бажання їхати лікарі, тому через брак кадрів його зачинили. Люди обурювалися, але до їх думки тоді ніхто не дослухався.

Відтоді породіллі їздять народжувати за тридев'ять земель. А якщо точніше, то в селище Рокитне за більш як 70 кілометрів, а дехто домовляється задалегідь про пологи в обласному перинатальному центрі аж у Рівному за 250 кілометрів, скажімо, від того ж таки Старого Села.

### Пологи часто приймають у «швидкій»

До речі, під загрозою закриття і пологове відділення у селищі Зарічне, де приймають пологи у жінок прикордонних з білоруссю чорнобильських громад — Заріченської і Локницької (тут народилося 242 немовлят). Люди обурені такою невтішною перспективою:

— До Рівного від Зарічного більш як 200 кілометрів, а до найближчих опорних лікарень майже 100. Відстань крайнього населеного пункту від КНП «Заріченська багатопрофільна лікарня» — 60 км, а до найближчого пологового відділення у місті Дубровиці — 115. Скажімо, породіллі із віддаленої Кухотської Воли могли б народжувати у селищі Любешів Волинської області, але й там пологове відділення припинило діяльність.

Мешканці наводять ще один аргумент проти закриття таких відділень: доїзди вагітних до пологових закладів ускладнені поганими дорогами. Асфальтна дорога з Рівного тільки до селища Зарічне. Тож породіллі трусить у транспорті, поки їх доставлять навіть до місцевої лікарні. Дуже часті випадки, коли жінки народжують просто у «швидкій», як це сталося цими днями з мешканкою села Радове Локницької громади.

А якщо зачинять пологове відділення у Зарічному, медики змушені будуть шукати інше місце роботи, можливо, і за межами України, де вищі заробітки. А в Зарічному і без того не вистачає лікарів — укомплектованість ними медзакладу становить 65 відсотків. На Рівненщині бракує 200 лікарів.

Автори колективних звернень сподіваються на допомогу і підтримку у збереженні пологових відділень на Поліссі **народного депутата України Віктора М'ялика** — багатодітного батька.

### Гошанців не чує НСЗУ

Тим часом голова Гошанської громади Микола Панчук розповів, що і у

Гоші збираються закрити пологове відділення:

— Статистика, гра цифр, на жаль, виявилася важливішою для подальшої долі пологового відділення Гошанської багатопрофільної лікарні. На стартмайданчику НСЗУ з'явилася інформація про те, що подані лікарнею пропозиції на послуги пакета № 7 «Медична допомога при пологах» не відповідають вимогам. Це практично вирок для пологового відділення, яке обслуговує ще шість громад області — Бабинську, Бугринську, Великомежиріцьку, Корецьку, Острозьку і навіть Рівненську. Можна припустити, що підставою для такого рішення НСЗУ стали саме статистичні дані.

Упродовж 2021 року в пологовому відділенні Гошанської БПЛ народилося 223 дитини, 2022-го — 219, а 2023-го — 169. Тенденція до зниження рівня народжуваності обумовлена об'єктивними обставинами. Це — війна! Чимало жінок дітородного віку з громади вийшли за кордон, щоб народити в країні, яка не воює.

Укласти угоду з НСЗУ на оплату пакета послуг «Медична допомога при пологах» на 2024 рік можливо за умови, що торік у лікарні народили 150 жінок. Їй додаткові умови і рамки. Упродовж шести

місяців 2023 року — з 1 квітня по 30 вересня — мало бути 85 пологів. У лікарні за цей період народили 84 жінки. Одна з них (буває ж таке!) — за 20 хвилин до 1 квітня. У результаті для виконання вимоги постанови недостатньо лише одного випадку народження.

Листи з обґрунтуванням ситуації ми направляли до Міністерства охорони здоров'я, НСЗУ. Втішного для нас результату це не дало. На жаль, каже голова Гошанської громади Микола Панчук, який до обрання на цю посаду 20 років працював у палаті інтенсивної терапії.

Микола Панчук розповів, що упродовж трьох останніх років 59 жінок народили через 5—15 хвилин з моменту потрапляння в пологове відділення. Свіжий випадок. Прийняли жінку з акушерською кровотечею через передчасне відшарування плаценти. Через 10 хвилин жінку прооперували. Мама і дитина в задовільному стані. Запитання: що б могло статися, якби ці 10 хвилин їм довелося добиратися до найближчого пологового відділення в Рівному?

Сьогодні на обліку в жіночій консультації Гошанської БПЛ перебуває 93 вагітні. І це лише початок року! Не варто забувати й про те, що у 2022-му було закрите пологове

відділення Корецької лікарні, тож більшість жінок цієї громади народжувала саме в Гоші.

### З думкою місцевої влади треба рахуватися

— Закрити відділення можна завжди. Відкрити, відновити діяльність — значно складніше. Тому ми не опускаємо руки, розраховуємо на розуміння чиновників НСЗУ і всіма можливими законодавчими методами намаємося зберегти пологове відділення Гошанської лікарні, — сказав гошанський селищний голова Микола Панчук, який, на мою думку, висловив точку зору усіх керівників та мешканців названих у цій статті громад.

А з думкою місцевого самоврядування треба рахуватися. Якщо у Березовому, переконані люди, пологове відділення уже не відновлять, то хоча б у Зарічному його треба зберегти. І нашим чиновникам не слід посилаватися на стандарти ЄС. Щоб їх дотримуватися, треба зробити передусім дороги між населеними пунктами, на що у війну немає коштів. Та й європейці не знають, що таке страшні наслідки Чорнобиля. А вони навіть через роки даються взнаки поліщукам.

**Олександра ЮРКОВА.**  
Рівненська область.

## Жоден малюк не повинен залишатися без належної уваги

На Закарпатті проаналізували роботу за минулий рік щодо запобігання жебракуванню, бродяжництву, бездоглядності, профілактики правопорушень і злочинності серед неповнолітніх.

Підсумки підбили на вільному засіданні координаційної ради у справах дітей при обласній військовій адміністрації. Захід під керівництвом заступника очільника Закарпатської ОВА Петра Добромільського провели в Мукачеві.

«У цей непростий час нам необхідно консолідувати зусилля всіх відповідних служб, соціальних закладів та правоохоронних органів, щоб жодна дитина не залишилася без належної уваги. Своєчас-



ення домашнього насильства психологічного характеру, 13 заяв надійшло від самих неповнолітніх. Також за цей період зареєстрували 20 випадків жорстокого поводження з дітьми в Мукачевській міській територіальній громаді.

Щоб протидіяти таким прецедентам, констатують чотири мобільні бригади соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від насильства та/або насильства за ознакою статі. Протягом минулого року фахівці спеціалізованих команд надали соціальну допомогу 100 сім'ям.

Особливо наголошувалося: служби у справах дітей виконкомів сільських, селищних та міських рад спільно з працівниками правоохоронних органів постійно проводять профілактичні заходи в громадах. Мета — запобігти втягуванню неповнолітніх у злочинну діяльність. Зокрема, обстежуються умови проживання сімей, які опинилися в складних обставинах, також спілкуються з батьками, організують тематичні зустрічі-бесіди зі школярами й педагогами. І це, як показує практика, приносить позитивні результати.

**Василь НИТКА.**  
Закарпатська область.  
Фото прес-служби ОВА.

ною кваліфікованою підтримкою на місцях маємо забезпечити неповнолітніх з родин, які опинилися в складних життєвих обставинах, і тих, хто зазнав насильства, жорстокого поводження чи скоїв правопорушення», — наводить слова Петра Добромільського прес-служба облвійськкадрміністрації.

А начальниця служби у справах дітей ОВА Світлана Якімеліна розповіла про роботу з дітьми, які проживають у сім'ях, де батьки або особи, що їх заміняють, ухиляються від виконання батьківських обов'язків, та про запобігання насильству в

родині й жорстокому поводженню з неповнолітніми.

«Загалом у регіоні майже на 10 відсотків зменшилася кількість дітей, які проживають у функціонально неспроможних сім'ях: з 893 до 813 осіб порівняно з попереднім роком. Поряд з тим кількість неповнолітніх, котрі перебувають на обліку служб у справах дітей з приводу жорстокого поводження, збільшилася на 20 відсотків — з 47 до 74 осіб», — зазначила Світлана Якімеліна.

Також окремо обговорили роботу з неповнолітніми, які проживають у

родинах, що опинилися в складних життєвих обставинах, та механізми превенції й протидії насильству в сім'ї та жорстокому поводженню з дітьми в Мукачеві й районі. Нині там мешкають майже 57 400 дітей, серед них понад 8 100 — з-поміж вимушених переселенців. До речі, торік у місті та громадах району зменшилася кількість дітей, які проживають у функціонально неспроможних сім'ях, та тих, котрі перебувають на обліку служб у справах дітей з приводу жорстокого поводження. Загалом у 2023 році зафіксували 558 випадків ско-

### ФАКТ

**Представники сектору ювенальної превенції головного управління поліції повідомили: торік у регіоні на 22,3% зріс рівень підліткової злочинності та на 13,5% збільшилася кількість неповнолітніх правопорушників. Нині на обліках у правоохоронних органах перебувають 123 особи.**

**Протягом минулого року в області соціальні працівники надали необхідну підтримку 10 778 родинам, які опинилися у складних життєвих обставинах; узяли на облік 235 дітей із 98 сімей, а зняли — 315 дітей зі 119 родин; суди області ухвалили 76 рішень щодо позбавлення батьків батьківських прав стосовно 167 дітей; органи управління освітою обстежили 1 699 функціонально неспроможних сімей, з яких вилучили 186 дітей; у Закарпатському центрі соціально-психологічної реабілітації дітей та обласному притулку для дітей перебували шість неповнолітніх, які зазнали жорстокого поводження.**

## Книгарню «Герої» відкрили у Вінниці батьки на спомин про полеглого на війні сина

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Книгарня «Герої» відчинила свої двері для відвідувачів 29 січня 2024 року.

Вона розташована у середмісті Вінниці за адресою вулиця Миколи Оводова 17/3, години роботи — з 10.00 до 20.00 (без вихідних).

Микола Рачок — випускник Києво-Могилянської академії, за

фахом філолог. Працював у низці засобів масової інформації. До війська став у перші дні великої війни, служив у 58-й окремій мотопіхотній бригаді імені гетьмана Івана Виговського.

«Із перших днів великої війни Коля пішов захищати країну, — написав у соцмережі його колега Павло Кашчук. — Занадто світла, занадто інтелігентна людина, без бойового досвіду, без

якихось особливих фізичних даних, без військової спеціальності... Але ніхто цьому не здивувався, бо знали Колю, знали, що він не може не піти за Україну. Чи можна перемогти Країну, в якій худорлявий філолог бере в руки зброю і стає справжнім воїном, знищуючи елітні підрозділи ворога?».

Автор допису уточнив, що Микола Рачок загинув у бою з

«вагнерівцями» 21 липня 2022 року. Його підрозділ зупинив у тому бою ворога.

При вході до книгарні відвідувачів зустрічає портрет і ще одне фото молодого хлопця з усмішкою на обличчі. Йому було тільки 27. Йому назавжди залишиться стільки. Вічна пам'ять і вічна слава Герою!

**Віктор СКРИПНИК.**

АКТУАЛЬНО

### Демобілізовані працівники ДП «Ліси України» об'єднані та захищені

У Подільському лісовому офісі провели зустріч із 77 демобілізованими лісниками філій. Ще майже 300 воїнів сьогодні захищають країну. Загалом службу в ЗСУ від початку повномасштабної війни пройшли понад 400 працівників із Буковини, Хмельниччини та Тернопільщини.

Про всі питання та потреби говорили із головною Спілки воїнів-лісників Володимиром Ковальчуком та директором Подільського лісового офісу Василем Гончаром.

Одна з найбільш болючих тем — закриття цехів переробки. Демобілізовані не розуміють, чому так відбувається. Як зазначив Василь Гончар, цехи переробки були достатніми. Їх рентабельність збиткова. Утримувати сенсу немає. Але жоден демобілізований без роботи не залишиться.

Із часом демобілізованих буде більше. Тому виникла потреба в тому, щоб у Подільському лісовому офісі був свій заступник голови спілки. Він на місці зможе допомогти вирішувати питання громадської організації. Демобілізовані шляхом голосування оберуть заступника і відповідне рішення спрямувати Володимир Ковальчуку. Така людина не тільки опікуватиметься демобілізованими, а і збиратиме дані про сім'ї загиблих та зниклих безвісти воїнів. Після цього сприятимуть у допомозі дітям із таких сімей. Особливо це стосується малозабезпечених.

Порушували також питання паливної норми на пічне опалення. Деякі демобілізовані та ті, хто зараз на фронті, за власні кошти купували дрова для опалення за повною вартістю. Голова спілки розповів, що згідно з умовами Колективного договору ветерани мають право отримати від підприємства 6700 гривень для придбання дров.

Було порушено ще низку питань. Усі побажання обов'язково врахують. А вже Спілка воїнів-лісників України була створена з метою захисту прав усіх мобілізованих працівників підприємства. Тут доступна і соціальна, і юридична підтримка. А також щотижня надається гуманітарна допомога військовим бригадам від усіх лісників.

**Ольга РЖЕПАНСЬКА,**  
прес-служба Подільського лісового офісу.

## Модульний осередок спілкування і допомоги

ІНІЦІАТИВА

**Модульне містечко для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) розташовано на території колишнього санаторію «Дубки» у Ірпені. Його будівлі були зруйновані обстрілами російських окупантів під час широкомасштабного вторгнення. На в'їзді до містечка зустрічає «поранена» (без даху та вікон) будівля одного з корпусів. За нею, мов на другій лінії оборони, ліворуч і праворуч розташувалися сучасні збірні конструкції-секції тимчасового житла для людей, які втратили свої домівки через війну. Спочатку (із серпня 2022 року) тут мешкали ірпінці, чий будинок або квартири розтрощили «асвабадітелі» під час рашистського наступу на передмістя столиці. Тепер модульні «Дубки» стали домом для переміщених і зі сходу, і з Херсонщини тощо.**

Це одне з багатьох модульних містечок для тимчасового прихистку українців, які зараз є чи не у кожному тиловому місті нашої країни. Але тільки у ірпінському збірному (за конструкцією та географією малої батьківщини його мешканців) містечку є своя бібліотека. Поки що єдина серед таких осередків для ВПО по всій Україні.

Офіційно вона відкрилася 30 вересня 2022 року, у Всеукраїнський день бібліотек. То була ідея керівництва міської ради Ірпеня. Її хазяйка — бібліотекар-бібліограф Наталія Колісниченко з Мелітополя (ТОТ) каже: їй пощастило отримати роботу за фахом у модульному містечку, де вона нині мешкає.

Сучасна бібліотека — не тільки полиці з книгами. Це певний, і дуже важливий, осередок для спілкування, здобуття

знань, зустрічей та допомоги. До пані Наталії приходять люди зі своїми життєвими історіями, діляться, радяться, читають і обговорюють... А вона у тій царині друкованого слова — організатор і психолог, інформатор та історик, ще й певний лідер суспільної думки у модульному осередку ірпінської громади.

«Книжковий фонд у бібліотеки поки що невеличкий. Здебільшого наповнюється завдяки благодійникам, небайдужим людям, які нам дарують книги. Книжок російською не приймаємо. Наші відвідувачі, а серед них чимало переселенців зі сходу та півдня, читають українською», — розповідає пані Наталія.

Вона власноруч робить наочні ілюстрації, об'яви тощо для заходів, які проводить у бібліотеці. Нещодавно відбувся



**Бібліотекар Наталія Колісниченко з маленькими читачами.**

один із таких, присвячений жертвам Голокосту. Проте дитячої літератури з дорослої історичної тематики бракує, так само, як і творів світових майстрів. А попит серед читачів на такі книжки є.

Минулого року бібліотекарка модульного містечка провела 35 масових заходів та 15 майстер-класів! Зізнається: на них здебільшого приходять діти від 6 до 15 років. А ось дорослі не такі активні, бо, напевно, кожен вирішує свої проблеми...

І саме про них говорили на зустрічі з депута-

том Ірпінської міської ради Тарасом В'язовченком та психологом Наталією Зарецькою, яка відбулася минулими вихідними у комунікаційному просторі бібліотеки. Людей турбували насамперед житлові питання — відновлення зруйнованих рашистами помешкань, компенсаційні виплати, сертифікати за втрачені рідні стіни.

Крім того, Тарас В'язовченко розповів про програму комплексної стоматологічної та психологічної допомоги військовослужбовцям, УБД, які повертаються у гро-

маду з фронту, навіть у короткострокову відпустку. Її разом із колективом Київського медичного університету запровадила БО «Відродження громад», співзасновником якої є Тарас В'язовченко.

У свою чергу Наталія Зарецька розказала присутнім про особливості сприйняття цивільного життя нашими захисниками, які боронять Україну і нас, українців, на «нулі», про певні правила комунікації у родинному колі з близькою людиною із досвідом участі у бойових діях, про реакції нашої психіки на травматичні події воєнного часу тощо. Чимало питань стосувалося й лікування, реабілітації, психологічної допомоги та психосоціального супроводу ветеранів російсько-української війни, військовополонених та членів їхніх родин у громадах.

Такі зустрічі вкрай необхідні, зокрема і внутрішньо переміщеним особам, які теж є членами громади, переконаний Тарас В'язовченко. Саме у такий спосіб, мобільно, орієнтуючись на конкретні проблеми і запити людей, представники місцевої влади і фахівці можуть швидко і ефективно реагувати на актуальні, справді болючі виклики воєнної реальності.

**Ольга ВІТЕР.**  
Фото надано автором.

### ОГОЛОШЕННЯ

Приватний нотаріус Запорізького РНО Підтикан-Жигунова Олена Валеріївна викликає спадкоємця померлої 01.07.2023 року Кузьміч Лідії Іванівни, (20.10.1962 р.н.) - Шарову Тетяну Володимирівну, 16.06.1987 р.н. Прошу звернутись за адресою: 69089, м. Запоріжжя, вул. Героїв 37-го батальйону, буд. 65, прим. 46, тел. 0974106117.

ЗАГУБЛЕНУ КАРТКУ ВОДІЯ ВИДАНУ ДП "ДЕРЖАВТОТРАНС НДІ ПРОЕКТ" НА КУРІПКА СТАНІСЛАВ ВАСИЛЬОВИЧ № UAD000000BQES000, ЯКА ЧИННА ДО 13.11.2028 року, ВВАЖАТИ НЕДІЙСНОЮ.

Втрачене посвідчення серія АБ № 007384 виданий Державною митною службою України 16.07.2020 р. на ім'я Куца Юрія Мирославовича, вважати недійсним.

Вважати недійсним свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти АН № 52115821, виданий 28.09.2020 року середньо загальноосвітньою школою І-ІІІ ступенів № 11 м. Северодонецьк Луганської області на ім'я Дрок Анастасії Юріївни, у зв'язку з втратою оригіналу.

### ОГОЛОШЕННЯ про проведення відкритих торгів (аукціону) з продажу активів АТ "АКБ "КОНКОРД" через Єдиний кабінет ФГВФО

Номер лоту:	Коротка назва майна в лоті:
G4N025577	Права вимоги за кредитним договором №60.06.000674, що укладений з фізичною особою, та дебіторська заборгованість фізичної особи за договором №40.06.003654 Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/170656">https://www.fg.gov.ua/lot/170656</a>
G2N025578	Права вимоги за договорами фінансового лізингу №FPU/USD/201201 та №11, що укладені з фізичними особами Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/170657">https://www.fg.gov.ua/lot/170657</a>
Дата проведення аукціонів:	08.02.2024 р.
Місце проведення аукціонів:	ЄДИНИЙ КАБІНЕТ -Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів): <a href="https://www.fg.gov.ua/aktiv-i-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv">https://www.fg.gov.ua/aktiv-i-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv</a>
Час проведення аукціонів:	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті <a href="http://www.prozorro.sale">www.prozorro.sale</a>

ОГОЛОШЕННЯ про проведення відкритих торгів (аукціону) з продажу активів АТ "АКБ "КОНКОРД" через Єдиний кабінет ФГВФО	
Номер лоту:	Коротка назва майна в лоті:
GL4N025586	Права вимоги за кредитними договорами №60.15.000915 та №92.18.000366, що укладені з фізичною особою, та дебіторська заборгованість фізичної особи за договором № 92.15.013705 Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/170658">https://www.fg.gov.ua/lot/170658</a>
GL4N025587	Права вимоги за кредитним договором №60.15.001064, що укладений з фізичною особою, та дебіторська заборгованість фізичної особи за договором №40.15.019387 Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/170659">https://www.fg.gov.ua/lot/170659</a>
GL4N025588	Права вимоги за кредитним договором №60.16.000307, що укладений з фізичною особою, та дебіторська заборгованість фізичної особи за договором №40.16.008253 Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/170660">https://www.fg.gov.ua/lot/170660</a>
GL6N025589	Права вимоги за кредитним договором №20.00.000069, що укладений з фізичною особою Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/170661">https://www.fg.gov.ua/lot/170661</a>
GL2N025590	Права вимоги за кредитним договором №50.00.000080, що укладений з фізичною особою Детальна інформація по лоту: <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/170662">https://www.fg.gov.ua/lot/170662</a>
Дата проведення аукціонів:	19.02.2024 р.
Місце проведення аукціонів:	ЄДИНИЙ КАБІНЕТ -Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів): <a href="https://www.fg.gov.ua/aktiv-i-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv">https://www.fg.gov.ua/aktiv-i-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv</a>
Час проведення аукціонів:	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті <a href="http://www.prozorro.sale">www.prozorro.sale</a>



**Сьогодні** в Україні без істотних опадів, лише у східних областях можливі невеликі опади у вигляді снігу та дощу. Температура повітря вночі від 4 морозу до 1 тепла. Вдень 0—5 з позначкою плюс, на півдні та крайньому заході — до 8 тепла. Вітер південно-західний, 3—8 м/с

## СПОРТ

### Найкращі у січні

Експертна комісія НОК визначила найкращих спортсменів України у січні 2024 року. У чоловіків нагороду здобув скелетоніст Ярослав Лавренюк. Він виборов «срібло» зимових Юнацьких Олімпійських ігор 2024 року.

У жінок відзначено біатлоністку Христину Дмитренко, яка виграла «бронзу» чемпіонату Європи у спринті. Ця медаль стала єдиною для України на турнірі.

### Українці зіграють три матчі

**Хокей.** Збірна України (тренер Дмитро Христич) з 8 по 11 лютого проведе три матчі кваліфікаційного відбору Олімпіади-2026. Суперники українців у групі J — збірні Польщі, Естонії та Республіки Корея.

8 лютого. Республіка Корея — Україна (21:00). 9 лютого. Польща — Україна (21:15). 11 лютого. Україна — Естонія (17:30).

Лише переможець групи пройде до наступного етапу відбору.

### Результативні перемоги кийських клубів

**Футбол.** Контрольні матчі на зборі в Туреччині. 30 січня.

«Динамо» (Україна, Київ) — «Пахтакор» (Узбекистан, Ташкент). 5:1. Голи: Ванат, 12 (п), 35, Беніто, 44, Царенко, 47, Бражко, 82 — Адгамжода, 41.

«Динамо»: 1-й тайм — Нешерет, Гусев, Попов, Сирота, Дубінчак, Андрієвський, Рамадани, Волошин, Шапаренко, Беніто, Ванат; 2-й тайм — Моргун, Караваєв, Дячук, Михавко, Вівчаренко, Бражко, Царенко, Малиш, Кабаєв, Діалло, Пономаренко. Тренер — Олександр Шовковський.

Після невдалих поєдинків проти косівського клубу «Балкани» (0:2) і варшавської «Легії» (1:3) динамівці цього разу порадували і результатом, і досить якісною грою.

У першому таймі кияни забили суперникові, якого тренує у минулому знаний бомбардир «Динамо» Максим Шацьких, три м'ячі. Дублем відзначився Ванат, а на передостанній хвилині Беніто ефектно п'ятою після передачі Волошина відправив м'яч у ворота суперника.

Щоправда, за рахунок 2:0 ташкентці забили нам м'яч. А потім був шедевр Беніто.

Після відпочинку вже новий склад «Динамо» відзначився двома влученнями. Одразу забив Царенко. А під кінець поєдинку Бражко влучив зі штрафного.

Варто зазначити, що кілька провідних гравців «Пахтакора» нині у складі збірної Узбекистану успішно виступають на Кубку Азії. Але в реєстрі чинного узбецького чемпіона залишилося достатньо вправних виконавців.

А «біло-сині» продовжують виконувати великий обсяг роботи і контрольні матчі поки що грають під навантаженням. І, до речі, проводили другий матч протягом двох днів.

Наступний спаринг столичний клуб проведе 2 лютого. Його суперник — відомий болгарський клуб «Левський» (Софія).

«Оболонь» (Україна, Київ) — «Земплін» (Словаччина, Михайлівці). 4:1. Голи: Слободян, 16 (п), Краснопір, 30, Запорожець, 67, Суханов, 70 — Мусак, 14.

Суперник «пивоварів» — клуб із Fortuna Liga (вищий дивізіон словацького футболу). Щоправда, команда переживає не найкращі часи. Але будь-яка перемога завжди додає настрою.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

# Окупанти штурмують Авдіївку в лоб, як колись Бахмут

## ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

На фронті за минулу добу (дані Генштабу на 31.01) відбулося 88 бойових зіткнень. Українські сили відбили атаки ворога на шести напрямках та знищили 1090 окупантів. Авдіївський напрямок залишається найспекотнішим. Майже половина наступів рашистів припадає на Авдіївку. Тут, як і раніше, точаться найінтенсивніші бої. Після того, як окупанти за три місяці не змогли пробити оборону міста-фортеці, а також не зуміли оточити її та перебити логістичні шляхи, вони обрали нову тактику.

Тепер зс рф штурмують місто в лоб, намагаючись узяти район за районом, як це було колись у Бахмуті.

Наші оборонці минулої доби відбили 26 атак ворога в ра-

йоні Авдіївки та ще 11 біля Первомайського та Невельського Донецької області. На Мар'їнському напрямку українські воїни продовжують стримувати окупантів неподалік Георгіївки, Победи та Новомихайлівки Донецької області, де відбито 16 атак.

На Херсонському напрямку сили оборони утримують позиції та відбивають штурми росіян — протягом минулої доби противник здійснив 15 таких, але успіху не мав...

Вдалося стабілізувати ситуацію на Бахмутському напрямку. Там силам оборони вдається не тільки стримувати російські окупаційні війська, а на окремих ділянках вибивати їх із займаних раніше позицій. За словами наших військових, ворог намагається

урізноманітнити свою тактику із залученням живої сили, броньованої техніки, артилерії тощо. Але українським оборонцям вдається тримати динаміку й ініціативу на своєму боці.

Тим часом «бавовна» не припиняє свої мандрівки тилами ворога, зокрема російськими «бензоколонками». Після ударів по нафтопереробному заводі в усть-лузі українські безпілотники (або інші не відомі нам сили) цього тижня завітали до одного з найбільших переробних заводів країни-агресорки — «сланефть-янос» у ярославлі, а також відвідали його «колегу» в туапсе (краснодарський край). Після пожежі ці заводи зупинили переробку нафти і випуск нафтопродуктів, швидко відновили виробництво їм не вдається.

**А в ніч на середу «невідомий безпілотник» залетів до Санкт-Петербурга та впав на території нафтопереробного заводу «невський мазут». За даними українських ЗМІ, за цією операцією стоїть Головне управління розвідки Міноборони.**

російська ППО намагалася збити БпЛА на підльоті, за 60 км від міста, і для цього залучила зенітний ракетний комплекс С-400 «Тріумф». Це найпотужніша система протиповітряної оборони, що є в арсеналі ворога. Проте збиття не було ефективним — дрон все одно упав на території невського НПЗ.

Ольга ВІТЕР.

# У Житомирі підтримали ініціативу Держенергоефективності

**Державне агентство з енергоефективності та енергозбереження України і Житомирська міськрада відкрили у місті Офіс декарбонізації та енергоефективності.**

На базі цієї платформи для співпраці міськради й Держенергоефективності планується концентрувати та масштабувати успішні рішення, якими славиться польський обласний центр, у відповідній галузі.

— Сьогодні енергетична безпека стає ще важливішою. Після нашої Перемоги тільки ефективна економіка та енергоефективні громади зможуть дати можливість бізнесу розвиватися, — переконаний очільник міста Сергій Сухомлин. — Минулий опалювальний сезон Житомир пережив без відключень електроенергії ще й тому, що у критичний для країни момент спрацювали енергоефективні заходи, які впроваджувалися у нашій громаді до війни.

**Як розповіла голова Держенергоефективності Ганна Замазєєва, співпраця з громадою відбуватиметься за чотирма основними напрямками: впровадження систем енергоменеджменту, енергетична сертифікація будівель та енергоаудити; визначення потенціалу заміщення традиційної енергетики і впровадження альтернативного теплозабезпечення; залучення фінансування для енергоефективної трансформації регіону; навчання та підвищення кваліфікації місцевих фахівців і популяризація енергоефективності.**

Проекти та програми з енергоефективності і декарбонізації фінансувати-



муться головним чином через Фонд декарбонізації, який запрацював із січня нинішнього року та наповнюватиметься за рахунок податку на викиди CO<sub>2</sub>.

Домовленість про співпрацю закріпили у меморандумі, який підписали Сергій Сухомлин і Ганна Замазєєва (на знімку).

У Житомирській міськраді зазначають, що до офісу по консультації щодо зменшення викидів CO<sub>2</sub> та ощадливого

використання енергії можуть звертатися представники бізнесу, комунального і державного секторів та приватні особи. Це четвертий такий офіс в Україні після Дніпра, Кропивницького і Вінниці та другий — на рівні громади.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Житомир.

Фото з сайту Житомирської міської ради.

Відповідальні за підготовку номера: Сергій ЛАВРЕНЮК, Вікторія КРАСНЮК.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
- Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
- Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
- Рукописів не повертаємо.
- При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного  
друкованого видання — КВ № 1  
від 26.05.1994 р.

Газета виходить  
5 разів на тиждень  
(крім неділі й понеділка).  
Передплатний індекс  
на 2024 рік  
40224

145,00 грн. — на місяць;  
435,00 грн. — на квартал;  
870,00 грн. — на пів року;  
1740,00 — на рік.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 91755  
Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить  
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,  
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідок — 503-68-73;  
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua —  
загальний

reklama1@golos.com.ua —  
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

